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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ &
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Πληροφορίες: Γιώργος Χριστοφής
Τηλ.            : 213 1300733
Fax             : 213 1300800-801
e-mail         : christofis@ktpae.gr

ΠΡΟΣ: 
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων
ke@mindigital.gr  
emonemvasitis@mindigital.gr 

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αρ. 7135/5.6.2020 Ερώτηση 
ΣΧΕΤ.: To υπ’ αριθ. 14696 ΕΞ 2020/09.06.2020 έγγραφό σας (αρ. πρωτ. ΚτΠ Α.Ε. 

4790/09-06-2020)

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η υπ’ αρ. 7135/5.6.2020 
Ερώτηση του βουλευτή κ. Α. Ζεμπίλη με θέμα «Ανεπαρκής συνδεσιμότητα περιοχών της Εύβοιας 
στο διαδίκτυο», σας αναφέρουμε τα ακόλουθα:

Το έργο «Ανάπτυξη Ευρυζωνικών Υποδομών σε Αγροτικές “Λευκές” Περιοχές της 
Ελληνικής Επικράτειας και Υπηρεσίες Εκμετάλλευσης-Αξιοποίησης των Υποδομών με ΣΔΙΤ» αφορά 
σε Σύμπραξη μεταξύ Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα της μορφής ΒΟΤ (Build, Operate, Transfer) για 
την παροχή ευρυζωνικών υπηρεσιών χονδρικής στους τηλεπικοινωνιακούς παρόχους με την 
αξιοποίηση της υποδομής (δίκτυο) που έχει αναπτυχθεί στο πλαίσιο του έργου. Συγκεκριμένα, 
αφορά στην ανάπτυξη, λειτουργία και διαχείριση (για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα) ενός  
δημοσίου δικτύου τηλεπικοινωνιακών (ευρυζωνικών) υποδομών, το οποίο θα υποστηρίζει την 
παροχή ευρυζωνικών υπηρεσιών από τρίτους τηλεπικοινωνιακούς παρόχους προς τελικούς χρήστες 
(πολίτες και επιχειρήσεις) στις περιοχές-στόχο. 

Ως αναθέτουσα αρχή του έργου έχει οριστεί η ανώνυμη εταιρία του δημοσίου με την 
επωνυμία «Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε.», η οποία είναι υπεύθυνη και εκπροσωπεί το ελληνικό 
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δημόσιο στο πλαίσιο της υλοποίησης των Συμβάσεων Σύμπραξης, ενώ κύριος του έργου είναι η 
Γενική Γραμματεία Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδρομείων του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Το έργο εστιάζει σε «λευκές» αγροτικές περιοχές της ελληνικής επικράτειας, κυρίως 
ορεινές και μειονεκτικές περιοχές, στις οποίες δεν παρέχεται ευρυζωνική πρόσβαση και ταυτόχρονα 
δεν υπάρχουν σχέδια από ιδιώτες επενδυτές να αναπτύξουν κατάλληλη υποδομή για παροχή 
ευρυζωνικών υπηρεσιών στο εγγύς μέλλον. Μέσω του έργου επιδιώκεται η ανάπτυξη των 
απαραίτητων υποδομών δικτύου στις περιοχές αυτές και η παροχή αξιόπιστων και σύγχρονων 
ευρυζωνικών υπηρεσιών στον πληθυσμό των περιοχών αυτών, υιοθετώντας ένα μοντέλο που θα 
επιτρέψει τη βιώσιμη αξιοποίηση και λειτουργία των υποδομών σε μακροπρόθεσμη βάση, 
ενθαρρύνοντας παράλληλα τον ανταγωνισμό. Παράλληλα, μέσω της υλοποίησης του έργου 
αναμένεται να επιτευχθεί η άρση του ψηφιακού χάσματος στις περιοχές υλοποίησης και να 
εξαλειφθεί ο μέχρι σήμερα αποκλεισμός του πληθυσμού από σύγχρονες ευρυζωνικές υπηρεσίες, 
που οι τηλεπικοινωνιακοί πάροχοι ήδη προσφέρουν σε αστικά κέντρα. 

Το έργο ξεκίνησε να υλοποιείται στις 29-12-2014, οπότε και υπεγράφησαν από την 
«Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε.» και τις εταιρείες - αναδόχους, οι Συμβάσεις Σύμπραξης του 
έργου. Η Σύμβαση Σύμπραξης χωρίζεται σε δύο διακριτές φάσεις:

 την φάση Α (Built), που αφορά στην ανάπτυξη του δικτύου και ολοκληρώνεται με την 
επιτυχή θέση αυτού σε επιχειρησιακή λειτουργία, και

 την φάση Β (Operate), που αφορά στην διαχείριση, εμπορική εκμετάλλευση του δικτύου 
και στην παροχή των προβλεπόμενων υπηρεσιών. 

Η Φάση Α’ του Έργου, που αφορά στην υλοποίηση, έχει ολοκληρωθεί και παραληφθεί 
επιτυχώς και στις τρεις (3) γεωγραφικές ζώνες του Έργου, παρέχοντας ευρυζωνικές υπηρεσίες 
υψηλών ταχυτήτων μέχρι επιπέδου VDSL (μέχρι 50 Μb/s) στους καλυπτόμενους οικισμούς σε όλη 
τη χώρα. Η κάλυψη, η οποία υπερβαίνει τις συμβατικές υποχρεώσεις των τριών αναδόχων, ως προς 
τους οικισμούς του πεδίου ορισμού του έργου καθώς και του πληθυσμού αυτών, έχει ως εξής:

Κάλυψη
Γεωγραφική  Ζώνη Πλήθος 

οικισμών Πληθυσμός

1 (Βόρεια  Ελλάδα) 810 162.684
2 (Κεντρική Ελλάδα) 1.419 169.036

3 (Νότια Ελλάδα) 1.453 161.005
3.682 492.725
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Ειδικότερα στην Γεωγραφική ζώνη 2 (στην οποία περιλαμβάνεται ο νομός 
Εύβοιας), οι εργασίες για τη Φάση Α’ ολοκληρώθηκαν με την έκδοση του Πιστοποιητικού 
Ολοκλήρωσης Οροσήμου Α3 την 01.07.2019 & του Πιστοποιητικού Διαθεσιμότητας Υπηρεσιών στις 
21.08.2019. Η Φάση Α’ του έργου παρελήφθη στις 07.11.2019, με την πιστοποίηση ολοκλήρωσης 
του Οροσήμου Α3 και την οριστική Καταβολή της Χρηματοδοτικής Συμβολής. Με την ολοκλήρωση 
της Φάσης Α’ υλοποίησης στον νομό Εύβοιας, μέσω του έργου καλύπτονται 186 οικισμοί, με 
συνολικό πληθυσμό 27.426 κατοίκων.

Η Φάση Β’, στην οποία βρίσκεται πλέον το έργο, αφορά στην διαχείριση, εμπορική 
εκμετάλλευση του δικτύου και στην παροχή των προβλεπόμενων υπηρεσιών χονδρικής από τον 
ανάδοχο του έργου προς τους τηλεπικοινωνιακούς παρόχους της χώρας. Κατά την Φάση Β’ του 
έργου, οι βασικές αρμοδιότητες της εταιρείας «Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε.» είναι να ελέγχει τις 
τριμηνιαίες αναφορές τήρησης των επιπέδων των παρεχόμενων υπηρεσιών καθώς και τις ετήσιες 
αναφορές ως προς τη εξέλιξη των γεωγραφικών και πληθυσμιακών κριτηρίων κάλυψης, να 
παρακολουθεί την ορθή εφαρμογή του Μηχανισμού Αντιστάθμισης υπεραπόδοσης, σε συνεργασία 
με την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ), να λειτουργεί γραφείο 
παραπόνων και καταγγελιών για το έργο και να αναλαμβάνει οποιοδήποτε ζήτημα προκύψει σχετικά 
με την λειτουργία του Έργου.

Απαραίτητη προϋπόθεση για να εκκινήσει η διάθεση των υπηρεσιών σε τελικούς 
χρήστες λιανικής στις καλυπτόμενες περιοχές από το έργο RURAL Broadband, είναι οι 
τηλεπικοινωνιακοί πάροχοι να εντάξουν αυτές τις περιοχές στις ήδη εξυπηρετούμενες περιοχές 
άσκησης εμπορικής τους δραστηριότητας και να καταστήσουν διαθέσιμες τις υπηρεσίες στη λιανική 
αγορά και κατά συνέπεια στους κατοίκους και τις επιχειρήσεις των αγροτικών περιοχών. Αυτό 
πρακτικά σημαίνει ότι, ενώ οι υποδομές δικτύου για την παροχή αξιόπιστων και 
σύγχρονων ευρυζωνικών υπηρεσιών σε 186 οικισμούς με συνολικό πληθυσμό 27.426 
κατοίκων στο Ν. Εύβοιας είναι ήδη έτοιμες, η αξιοποίηση της υποδομής (δίκτυο) και η 
διάθεση των υπηρεσιών σε τελικούς χρήστες λιανικής εξαρτάται από την επιλεγείσα 
εμπορική πολιτική των παρόχων τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών στις καλυπτόμενες 
περιοχές.  

Τα θέματα που τίθενται στα (β) και (γ) ερωτήματα, εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων του 
φορέα μας.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινίσεις ή πρόσθετες πληροφορίες.
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Με εκτίμηση,
Ο Διευθύνων Σύμβουλος

Σταύρος Ασθενίδης

Εσωτερική Διανομή:
 Γραφείο Υποστήριξης Δ/ντος Συμβούλου
 Γραμματεία Διοίκησης
 Γενική Διεύθυνση Έργων
 Νομική Υπηρεσία
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